



ඇමෙරිකා එක්සත් ජනපද තානාපති කාර්යාලය

කොළඹ

ප්‍රවෘත්ති නිවේදනය

මහජන කටයුතු අංශය

දුරකථන: +94 (11) 202 8500 • ෆැක්ස්: +94 (11) 243-7345

විද්‍යුත් තැපෑල: WarnerJE@state.gov • වෙබ්: <http://lk.usembassy.gov>

එක්සත් ජනපද රජයේ ආධාර වශයෙන් TSP පොහොර මෙට්‍රික් ටොන් 36,000ක් ශ්‍රී ලංකාවට ළඟා වේ: වී ගොවීන්ට යලි කන්නයේ වගාව සඳහා නිසි කලට TSP පොහොර

කොළඹ, ශ්‍රී ලංකාව. 2023 මාර්තු 19: එක්සත් ජනපදයෙන් කෘෂිකර්ම අමාත්‍යාංශය වෙත අද දින භාර දුන් මෙට්‍රික් ටොන් 36,000 ඉක්මවන පොහොර තොගය ශ්‍රී ලංකාවේ දිස්ත්‍රික්ක 25 ම වී ගොවීන් මිලියනයකට අධික පිරිසකට අත්‍යාවශ්‍ය සහනයක් ලබාදෙනු ඇත.

මෙම Triple Super Phosphate එනම්, TSP පොහොර තොගය සඳහා අරමුදල් සපයන ලද්දේ ජාත්‍යන්තර සංවර්ධනය සඳහා වන එක්සත් ජනපද නියෝජිතායතනය (USAID) වූ අතර, ගොවීන් අතරේ නොමිලයේ බෙදාහැරීම සඳහා එම පොහොර ප්‍රසම්පාදනය කරනු ලැබුවේ එක්සත් ජාතීන්ගේ ආහාර හා කෘෂිකර්ම සංවිධානයයි (FAO). USAID ආධාර ඇතිව ලබාදෙන දෙවන පොහොර තොගය වන මෙය, ශ්‍රී ලංකාවේ ආහාර සුරක්ෂිතතා අභියෝගයට ප්‍රතිචාරයක් වශයෙන් පසුගිය සැප්තැම්බරයේ දී USAID පරිපාලක සමන්තා පවර් මහත්මිය විසින් ලබාදුන් පොරොන්දුවක් අනුව ලබාදෙන්නක් වේ. මේ සමගින්, පසුගිය වසරේ සිට මේ දක්වා USAID ආධාරයෙන් මෙරටට ලබාදුන් TSP සහ යූරියා පොහොර ප්‍රමාණයේ එකතුව මෙට්‍රික් ටොන් 45,000 ඉක්මවයි.

එ.ජ. තානාපති ජූලි වංග් මහත්මිය එහිදී මෙසේ සඳහන් කළාය, "සහල් නිෂ්පාදනය උපරිම කරමින් දුෂ්කර අවස්ථාවලදී රටේ ආහාර අවශ්‍යතා සපුරාලීම සඳහා ගොවීන් බොහෝ වෙහෙස වී වැඩ කරනවා, ඊට සහය දීමට එක්සත් ජනපදය කැපවී සිටිනවා. මේ වර්ෂයේ දී අප ශ්‍රී ලංකාවත් එක්සත් ජනපදයත් අතර 75 වසරක ද්විපාර්ශ්වීය සබඳතා සමරනවා. අපේ කලාන්දරය ජනතාව, ප්‍රගතිය සහ හවුල්කාරිත්වය පිළිබඳව කලාන්දරයක් වන අතර, යහපත් හා අයහපත් කාලයන්හි දී ශ්‍රී ලංකාවේ ජනතාවට සහයදීමට අපේ ඇත්තේ නොසැලෙන කැපවීමක්."

වංග් තානාපතිතුමිය තවදුරටත් මෙසේ සඳහන් කළාය, "අද දින සිදුකරන පොහොර පරිත්‍යාගය ශ්‍රී ලංකාවේ ජනතාව වෙනුවෙන් ඇමරිකාවේ ඇති අවල සුභදතාවය සහ කැපවීම

විදහා පානවා. එය කිසිදු කොන්දේසියක් සමගින් ලබාදෙන්නක් නොවන අතර, ඇමරිකානු ජනතාව ශ්‍රී ලාංකික ජනතාව සමගින් සිටගෙන සිටින ආකාරය සඳහා මෙය සාක්ෂියක් වනවා."

වී වගාව සඳහා බෙහෙවින් අවශ්‍ය කර තිබෙන පෝෂක සපයා දෙමින්, වී ඵලදාව ඉහළ නැංවීමටත්, ආහාර අර්බුදය මහඟුරීමටත් උපකාරී වන, මෙම අත්‍යාවශ්‍ය පොහොර තොගය ප්‍රසම්පාදනය කිරීම සඳහා එක්සත් ජනපදය **USAID** හරහා ඇ. ඩොලර් මිලියන **46**ක් ලබාදෙන ලදී. එම අරමුදල්වලින්, පසුගිය කන්න කිහිපයේ අඩු වූ ඵලදාව හේතුවෙන් සහ වත්මන් ආර්ථික අර්බුදය හේතුවෙන් පීඩාවට පත් වූ ගොවීන්ට සහන සැලසීමට මුදල් ආධාර ද ලබාදෙන ලදී. විනිවිදභාවය සහ වගවීම සහතික කරගැනීම සඳහා නිසි අධීක්ෂණය සහිතව, **UN FAO** විසින් මෙම වැඩසටහන ක්‍රියාත්මක කරයි.

පොහොර තොගය භාරදීමේ අවස්ථාවට සහභාගි වෙමින් අදහස් පල කළ කෘෂිකර්ම අමාත්‍ය ගරු මහින්ද අමරවීර මහතා දේශීය කෘෂිකර්මාන්ත ක්ෂේත්‍රයට නව පණක් ලබාදීම සඳහා කලට වෙලාවට ලබාදුන් සහය සම්බන්ධයෙන් ඇමරිකානු ජනතාවට සහ **FAO** වෙත තම ස්තූතිය පල කළේය. "මේ ආධාරය හරහා, එළඹෙන කන්නයේ ඵලදාව නොකඩවා වර්ධනය වනු ඇති බව අපට සහතිකයි. ඉදිරියේදී ක්‍රමයෙන් සහල් ආනයන මත අපේ රැදියාව අඩු කරගැනීමටත් ශ්‍රී ලාංකික ගොවීන් සවිබල ගැන්වීමටත් අප අරමුණු කරගෙන සිටිනවා," අමරවීර අමාත්‍යතුමා තවදුරටත් සඳහන් කළේය.

"රටේ ආහාර සුරක්ෂිතතාවය ඇතිකිරීම සඳහා දේශීය ගොවීන්ට තම නිෂ්පාදනය වර්ධනය කරගැනීමට පොහොර උපකාරී වේවි. වඩාත්ම වැදගත් කරුණ නම්, වෙළඳපලෙන් මෙහෙයවනු ලබන කෘෂි නිෂ්පාදන ආරම්භ කිරීමටත් ශ්‍රී ලංකාවට ආහාර අපනයනකරුවකු බවට පත්වීමටත් ඉන් මගපෑදිය හැකි වීමයි," යනුවෙන් ශ්‍රී ලංකාවේ සහ මාලදිවයිනේ **USAID** ධූතමෙහෙවර අධ්‍යක්ෂ ගේබ්‍රියෙල් ග්‍රෞ මහතා සඳහන් කළේය.

පවතින ආර්ථික අර්බුද මධ්‍යයේ එක්සත් ජනපදය විසින් ඩොලර් මිලියන **270** කට වැඩි නව ආධාරය ප්‍රමාණයක් පසුගිය වසරේ දී ශ්‍රී ලාංකිකයින්ට ලබා දී ඇත. මීට අමතරව, ශ්‍රී ලංකාව සඳහා වන එක්සත් ජාතීන්ගේ මානුෂීය අවශ්‍යතා සැලැස්ම (**UN Humanitarian Needs Plan for Sri Lanka**) සඳහා විශාලතම පරිත්‍යාගශීලියා වන්නේ එක්සත් ජනපදයයි.

"කීරණාත්මක අවස්ථාවක මෙම **TSP** පොහොර තොගය ලබාදෙමින් එක්සත් ජනපද රජය දක්වන සහයෝගය වෙනුවෙන් අප ස්තූති කරනවා, මෙය, දෙවසරක් තුළ මෙරටට පැමිණි පළමු **TSP** පොහොර තොගයයි. කෘෂිකර්ම අමාත්‍යාංශයේ සහය ඇතිව, ගොවීන් සතු වගා ඉඩම් ප්‍රමාණය සහ එක් එක් කෘෂි කලාපය සඳහා යෙදීමට උපදෙස් දී ඇති ප්‍රමාණ අනුව මෙම පොහොර සියළුම වී ගොවීන් අතරේ බෙදාහැරෙනු ඇති," යනුවෙන් ශ්‍රී ලංකාව සහ මාලදිවයින සඳහා **FAO** නියෝජිත විමලේන්ද්‍ර ඡරන් මහතා ප්‍රකාශ කළේය.

අද දින පැවති භාරදීමේ උත්සවය සඳහා, වංග් තානාපතිතුමිය සහ **USAID** ධූතමෙහෙවර අධ්‍යක්ෂ ග්‍රෞ මහතා සමගින් අමරවීර අමාත්‍යතුමාද, **FAO** නියෝජිත ඡරන් මහතා ද සහභාගි වූහ.

මෙම ආධාරය සෞඛ්‍ය සම්පන්න, උගත් සහ සේවා නියුක්ත ජනගහනයක් ප්‍රවර්ධනය කිරීම සඳහා ශ්‍රී ලාංකික ජනතාව සමඟ එක්සත් ජනපදයේ පවත්නා දිගුකාලීන හවුල්කාරිත්වයේ එක් අංගයකි. USAID විසින් සිදුකරන වැඩ කටයුතු සම්බන්ධයෙන් වැඩි විස්තර දැනගැනීම සඳහා, කරුණාකර usaid.gov/sri-lanka වෙත පිවිසෙන්න, @USAIDSriLanka සහ @USAIDSriLankaMaldives ඇසුරින් ටවිටර් සහ ෆේස්බුක් හි අප සමඟින් සම්බන්ධ වන්න.

FAO, සාගින්න පරාජය කිරීමට දරනු ලබන ජාත්‍යන්තර ප්‍රයත්නයන් මෙහෙයවයි. කෘෂිකාර්මික, වන වගා සහ ධීවර පරිවයන් නවීකරණය කිරීමට සහ ශක්තිමත් කිරීමට, ඒවා වඩාත් තිරසාර කිරීමට සහ සෑමට ආහාර සුරක්ෂිතතාව සහ පෝෂණය සහතික කිරීමට FAO රටවල්වලට උපකාර කරයි. වැඩි විස්තර සඳහා www.fao.org වෙත පිවිසෙන්න, නැතහොත් @FAOSriLanka සහ @FAONews ඇසුරින් ටවිටර් හි FAO සමඟින් සම්බන්ධ වන්න.